

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
 ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255
 FAX : 210 32 27 382 33 11 339

Αθήνα, 12/9/2003
 Α.Π.:178

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ

Καταγγέλλουμε τη συνεχιζόμενη απαράδεκτη πρόκληση της ποινικής δίωξης οκτώ εκπαιδευτικών, στελεχών και μελών της Α΄ ΕΛΜΕ Δωδεκανήσου και του Διδασκαλικού συλλόγου Ρόδου.

Οι οκτώ συνάδελφοί μας δικάζονται στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο στις 17 Σεπτεμβρίου 2003, με κατηγορίες που συνδέονται με τη συμμετοχή τους στις Πανεκπαιδευτικές κινητοποιήσεις του Ιούνη του 1998 κατά της “εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης” και υπέρ της υπεράσπισης της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας και της εργασίας των αναπληρωτών εκπαιδευτικών.

Στην ουσία, οι συνάδελφοι διώκονται για την αγωνιστική τους στάση, στάση αξιοπρέπειας και κοινωνικής ευθύνης απέναντι στα προβλήματα που αντιμετώπιζε τότε η εκπαίδευση, υπερασπιζόμενοι τις θέσεις και τις αποφάσεις του συνδικαλιστικού κινήματος των εκπαιδευτικών.

Η δίκη αυτή έρχεται να προστεθεί σε όλη τη σειρά από δικαστικές διώξεις ενάντια σε εκπαιδευτικούς και μαθητές. Σ’ αυτή τη δίκη στην πραγματικότητα δικάζεται το ίδιο το μεγάλο πανεκπαιδευτικό κίνημα για την υπεράσπιση της δημόσιας εκπαίδευσης και της εργασιακής αξιοπρέπειας των εκπαιδευτικών.

Με τις συνεχιζόμενες διώξεις μαθητών και εκπαιδευτικών αναδεικνύεται σε όλο του το μεγαλείο ο κυβερνητικός αυταρχισμός και η πολιτική πυγμής, που έχουν στόχο πλέον τις ίδιες τις δημοκρατικές και συνδικαλιστικές μας ελευθερίες. Η κυβέρνηση επιμένει να κρατά σε κατάσταση δικαστικής ομηρίας δεκάδες εκπαιδευτικούς και φοιτητές και εκατοντάδες μαθητές αποβλέποντας στον εκφοβισμό και την τρομοκράτηση του εκπαιδευτικού κόσμου. Διατηρεί σε ισχύ την αυταρχική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, που ποινικοποιεί κάθε κινητοποίηση μέσα στα σχολεία.

Ένα είναι βέβαιο, ότι η ποινικοποίηση των αγώνων μας δε θα περάσει. Κι επειδή έχουμε το δίκιο με το μέρος μας, **η καλύτερη απάντηση στις συνεχιζόμενες διώξεις είναι η ανάπτυξη νέων, ενωτικών και πολύμορφων αγώνων ενάντια στην κυβερνητική πολιτική της εγκατάλειψης της δημόσιας εκπαίδευσης και της αμφισβήτησης των εργασιακών και συνδικαλιστικών μας δικαιωμάτων.**

Ο κλάδος μας έχει τη δύναμη να επιβάλει το σεβασμό του δικαιώματος να αναπτύσσει διεκδικητικούς αγώνες και θα τους προστατέψει από κάθε ανάλογη απόπειρα ποινικοποίησής τους στο μέλλον.

Καλούμε τον Υπουργό Παιδείας και τον Υπουργό Δικαιοσύνης να σταματήσουν να «νίπτουν τας χείρας» τους. Ο Υπουργός Παιδείας αρνήθηκε να παρέμβει για το σταμάτημα των διώξεων, όπως του ζητά εδώ και χρόνια το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ. Με τη στάση του αυτή αναλαμβάνει σοβαρές ευθύνες για την αναστάτωση που δημιουργούν αυτές οι διώξεις στο χώρο της εκπαίδευσης.

Τα προβλήματα της εκπαίδευσης απαιτούν επιτακτικά λύσεις και δεν αντιμετωπίζονται με διώξεις και αυταρχικές επιλογές.

Η ΟΛΜΕ θα συνεχίσει και θα εντείνει τον αγώνα της μαζί με ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα και το ευρύτερο συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας για :

- να σταματήσουν όλες οι ανακρίσεις και δίκες σε βάρος εκπαιδευτικών και μαθητών, φοιτητών και πολιτών
- να παραγραφούν όλες οι καταδικαστικές σε βάρος τους αποφάσεις
- να προωθηθεί νομοθετική ρύθμιση στη Βουλή με την οποία να αίρεται το αξιόποιο των πράξεων των εκπαιδευτικών, μαθητών φοιτητών και εργαζόμενων που συνδέονται με τις κινητοποιήσεις της τελευταίας πενταετίας
- να καταργηθεί η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου με την οποία ποινικοποιούνται οι

μαθητικές διεκδικήσεις.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους εκπαιδευτικούς, κοινωνικούς και συνδικαλιστικούς φορείς να εκφράσουν με κάθε δυνατό τρόπο τη συνδικαλιστική, κοινωνική και ηθική συμπαράστασή τους.

Κλιμάκιο του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ θα παρευρεθεί στη δίκη και θα καταθέσει στο δικαστήριο υπερασπίζοντας τους διωκόμενους συναδέλφους.

Ο Πρόεδρος

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Γ. Γραμματέας

Αντώνης Αντωνάκος

Γρηγόρης Καλομοίρης